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психологічним механізмом в плані побудови міжособистісних відносин, включаючи 

відносини дружби, любові та сімейні стосунки. 

Прив‘язаність є лоном, в якому формується психологічне дозрівання. Воно виконує 

роль захисту від зовнішнього стресу та створює простір для формування особистості. Коли 

дитина досягає підліткового віку, їй не потрібно протистояти старшому поколінню, оскільки 

вона має глибоку емоційну прив‘язаність до матері, яка залишає дитині достатньо простору, 

щоб вона могла стати окремою особистістю.  

Висновки та перспективи подальших досліджень. Отже, дитина не може повноцінно 

розвиватися без сформованої емоційної прив‘язаності до матері. Середовищем, де 

формується емоційна прив‘язаність, є сім‘я, поза сім‘єю встановити її досить складно. 

Майбутній розвиток дитини, її фізичне та психічне здоров‘я, самооцінка, здатність 

утворювати повноцінні соціальні зв‘язки створити гармонійну сім‘ю – усе це та багато 

іншого залежить від поведінки матері щодо дитини в її ранньому віці. 
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ПСИХОТЕРАПІЯ ТРИВОЖНИХ РОЗЛАДІВ У ВИМУШЕНИХ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ 

 

У клініко-психопатологічній феноменології тривожні розлади мають значні вікові та 

гендерні особливості, також вони значно впливають на психосоціальну дезадаптацію, окрім 

того у формуванні тривожних розладів у чоловіків і жінок є суттєві відмінності механізмів їх 

розвитку та трансформації. Все вище перелічене і зумовлює специфіку клініко- 

патопсихологічних та психопатологічних проявів, та визначають необхідність розробки 

диференційованих лікувально-діагностичних підходів (Марута Н.О., Колядко С.П., 

Каленська Г.Ю., Денисенко М.М., 2016; Wray N. R., James M. R., Mah S. P., Nelson M., 

Andrews G., Sullivan P. F., Montgomery G. W., Birley A. J., Braun A., Martin N. G., 2007). 

Мета. Визначити ефективність психотерапії тривожних розладів у вимушених 

переселенців. 

Матеріали та методи. Нами було проведено комплексне обстеження 150 хворих з 

тривожними розладами, обох статей, у віці від 20 до 55 років. Основну групу увійшли 84 

хворі (43 жінок та 41 чоловіків), ця група прийняла участь в розробленій нами спеціальній 

психотерапевтичній програмі. До контрольної групи увійшли 66 хворих (34 жінки та 32 

чоловіка), котрі мали лікування за стандартною регламентованою терапією у лікарні. 

Результати дослідження. На тлі використання розробленої пресоніфікованої 

психотерапевтичної програми у пацієнтів основної групи було досягнуто значного 

терапевтичного ефекту (покращення фізичної активності, зниження тривожної 

симптоматики,) у 71,1% жінок та 69,2 % чоловіків.  

За шкалою тривоги та депресії Гамільтона (72,7 % чоловіків та 75,7 % жінок) та за 

госпітальною шкалою тривоги та депресії (71,7 % чоловіків и 69,6 %) ми бачимо достовірне 

зниження по обох шкалах у пацієнтів основної групи. На відміну від пацієнтів контрольної 

групи у яких динаміка змін була незначною за показниками у психодіагностичних шкалах. 

Показник якості життя в основній групі значно виріс за усіма шкалами 

психодіагностичної методики, ці результати були отримані після проведення 

персоніфікованої психотерапії, натомість у контрольній групі прогрес за цією методикою 

також був незначним. Так, було встановлено, що поліпшення сприйняття фізичного стану в 
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основній групі збільшилася на 29,2% обстежених, в контрольній – на 15,9%; задоволеність 

працездатністю на 51,8% в основній та на 28,7% відповідно; відчуття незалежності дій 

покращилося на 55,3% і 29,9% відповідно; відчуття духовної реалізації – 71,1% і 28,7% 

відповідно. 

Висновки. З отриманих даних бачимо, що при комплексному лікування пацієнтів з 

тривожними розладами одним з вирішальних компонентів терапії є психотерапевтичні 

втручання, які в свою чергу залежать від багатьох факторів, один з них це – нозологія. Та 

звичайно нехтувати фармакотерапією неможна. Лише комплексний персоніфікований пвдхід 

дає вагомі результати.  
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САМООЦІНКА СТАНУ ПАЦІЄНТІВ, ХВОРИХ НА ДЕМЕНЦІЮ ТА 

ВІДНОШЕННЯ ДО ТЕРАПІЇ ЇХ РОДИН  

 

Актуальність: деменція є придбаним психічним дефектом зі значними змінами у 

когнітивній функції психіки з розпадом ядра особистості. На сьогодні це питання стоїть на 

стику медицини, психології та соціології і всі ці питання розглядаються у дослідженнях, які 

передбачають вивчення пацієнта в єдності з його оточенням, а саме з родиною. Враховуючи 

індивідуальність і різноманітність клінічних проявів деменції, які не виключають обмеження 

соціального функціонування хворих. Ми вважаємо що доцільним є використання 

комплексної програми допомоги пацієнтам з деменцією. Такі програми включають 

проведення психоосвітніх тренінгів з урахуванням сімейноцентрованого підходу, проведення 

психофармакотерапії, психотерапії (Pinchuk I. Ya., Kolodiezhnyi O. V., Drevitska O. O., 

Myshakivska O. M., Zdoryk I. F., 2017; Shevchenko-Bitenskyi K. V., 2019).  

Мета: з‘ясувати психологічний стан родин та відношення до терапії пацієнтів хворих на 

деменцію. 

Матеріали та методи: нами у дослідження було включено 99 пацієнтів з деменцією та 

82 члена їх родин. Всі хворі перебували на лікуванні у КНП ХОР «Обласна клінічна 

психіатрична лікарня №3» під час проведення дослідження. У нашому дослідженні ми 

використовували: опитувальник «Тип ставлення родини до терапії психотропними 

препаратами» та Mini-Mental State Examination – MMSE, шкала «Оцінка якості життя».  

Результати: за методикою «Тип ставлення родини до терапії психотропними 

препаратами»: відсторонений тип – 20,34 % родин, манипулюючий тип – 35,6%, ворожий 

тип був у 28,81 % родин, підтримуючий тип –15,25% родин. За методикою Mini-Mental State 

Examination: 32,19% пацієнтів мають результати, що відповідають деменції помірного 

ступеня, 67,81 % пацієнтів мають результати, що відповідають деменції легкого ступеня. За 

шкалою «Оцінка якості життя» були отримані дуже низькі показники за субшкалами: 

«міжособистісна взаємодія» – 3,6 балів; «особистісна реалізація» – 4,9 балів; «психологічне 

(емоційне) благополуччя» – 4,1 балів; «самообслуговування і незалежність дій» – 5,3 бали; 

«загальне сприйняття життя» – 2,8 балів. 

Висновки: згідно з отриманими даними зрозуміло, що пацієнти з деменцією мають 

значні проблеми з якістю життя, що відображають показники шкали. Дуже прикро, що 

значна кількість членів родин не розуміють що необхідно проводити своєчасно лікування 

родича та контролювати за його якістю життя. Зараз розроблюється системи психологічної 


